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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність теми. У передових умовах господарювання, коли 

фінансова ситуація в державі залишається нестабільною, робота компаній 

сполучається з різними ризиками, з'являється потреба в правильному 

усвідомленні призначення витрат і їх фінансової ролі в роботи господарюючих 

суб'єктів. Посилення світової конкуренції та чинників глобалізації, 

ускладнення виробничого процесу обумовлюють необхідність 

використовувати новітні підходи до організації обліку витрат та визначення 

результатів діяльності. 

Будь-яка виробнича діяльність у ринкових умовах ефективна лише в 

тому випадку, коли вартість виробленого кінцевого продукту буде більше 

вартості вихідних ресурсів або факторів, витрачених на виробництво і збут. 

Тому напрями зниження витрат виробництва має величезне 

значення, оскільки їх оптимізація може збільшити, як наслідок, прибуток 

підприємства, а також підвищити ефективність роботи підприємства, що 

приведе до стабільності на ринку. 

Питання вдосконалення управління витратами та дослідженням шляхів 

зниження витрат виробництва займались і займаються такі науковці як: Ф. 

Бутинець, Г. Краюхін, Л. Нападовська, С. Ніколаєва, А. Череп, М. Чумаченко , 

Л. Г. Цимбалюк, Н. П. Скригун, Н. В. Піскунова, М. Г. Федорець, К. С. 

Піскунова, Л. М. Чернелевськийм, О. В. Крушельницька, К. Т. Кривенко, С. Ф. 

Голов, Т. Д. Костенко, В. В. Кулішов, М. С. Пушкар, С. О. Підгора та інші.  

Мета дослідження: проаналізувати та оцінити витрати підприємства та 

запропонувати шляхи їх зниження. 

Завдання дослідження: 

 описати поняття витрат підприємства, їх класифікацію, 

собівартість і методи її калькулювання у науковій літературі, а 

також резерви та шляхи зниження витрат підприємства; 



 дослідити  господарську діяльність підприємства ТОВ «Блумі»; 

 проаналізувати техніко-економічні показники та витрати ТОВ 

«Блумі»; 

 запропонувати шляхи зниження витрат підприємства ТОВ 

«Блумі»; 

 обґрунтувати  запропоновані шляхи зниження витрат 

підприємства ТОВ «Блумі». 

Об’єктом дослідження в дипломній роботі є процес формування 

витрат підприємства ТОВ «Блумі». 

Предмет дослідження: теоретичні, методологічні та практичні 

джерела інформації, які пов’язані із сутністю, аналізом та оцінкою витрат 

підприємства.   

Методи дослідження. Для написання роботи методологічною основою 

стали такі наукові методи:  

1. метод  термінологічного аналізу – наприклад, визначення поняття 

витрат підприємства;  

2. методи порівняльного аналізу та синтезу; 

3. статистичний, горизонтальний, вертикальний та коефіцієнтний 

аналіз – наприклад, аналіз та оцінка техніко-економічних показників 

підприємства, динаміки та структури витрат;  

4. метод наукової абстракції;  

5. метод узагальнення. 

Інформаційна база дослідження: законодавчі та нормативно-правові 

акти, наукові публікації вчених-економістів; статистичні матеріали 

підприємства; аналітичні доповіді; електронні ресурси мережі Internet. 

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота бакалавра 

складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел 

(42 найменувань). Загальний обсяг роботи становить 75 сторінок. Основний 

зміст викладено на 63 сторінках. Робота містить 21 таблиць, 9 рисунків. 

 



ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

У першому розділі «Теоретичні аспекти витрат підприємства» 

розглянуто сутність витрат підприємства, їх класифікацію, собівартість та 

методи її калькулювання, резерви та шляхи зниження витрат підприємства. 

У другому розділі «Аналіз та оцінка господарської діяльності ТОВ 

«Блумі»» проаналізовано загальну характеристику ТОВ «Блумі» та аналіз 

техніко-економічних показників підприємства, аналіз та оцінка витрат ТОВ 

«Блумі». 

У третьому розділі «Шляхи зниження витрат ТОВ «Блумі»» 

запропоновано заходи щодо зменшення витрат ТОВ «Блумі». 



ВИСНОВКИ 

Проведене дослідження дозволило зробити висновки: 

1. В дипломній роботі була розглянута та проаналізована загальна 

характеристика витрат підприємства, з чого можемо зробити висновок, що 

витрати є складовою усіх видів діяльності, і ці витрати перетворюються на 

майбутні доходи, але всі компанії намагаються їх мінімізувати. Важливим 

фактором підвищення рентабельності компанії є зменшення витрат, тобто 

собівартості. В ході вивчення характеру витрат було встановлено, що витрати 

– це кількість матеріальних, фінансових та трудових ресурсів, споживаних 

підприємством в результаті господарської діяльності, спрямованої на 

отримання прибутку. В економічному сенсі грошове подання витрат, 

понесених суб'єктом господарювання під час виробництва або надання послуг, 

має вигляд собівартості. 

2. Для ефективного управління витратами керівництво повинно 

розуміти, які види витрат існують і від чого вони залежать, отже, важливим 

інструментом прийняття господарських рішень у галузі управління витратами 

на підприємстві є їх класифікація за певними критеріями, що дозволяє 

ефективніше управління витратами на етапі планування, обліку, контролю та 

аналізу. Відсутність класифікації витрат ускладнює розв’язання проблем 

управління ними на підприємстві будь-якої форми власності. Отже, 

класифікація витрат – це групування витрат за певними ознаками. 

Класифікація допомагає глибше зрозуміти суть витрат, вивчити порядок їх 

формування та мету їх використання. 

3. Крім зазначеної класифікації витрат, їх усіх можна представити у 

натуральній і вартісній формах. Розрахунок обсягу та облік витрат у 

натуральній формі має важливе значення для самого процесу організації 

виробництва на підприємстві. Вартісна форма витрат відіграє визначальну 

роль в процесі оцінювання ефективності діяльності підприємства. Вона 

включається у вартість виготовленої продукції, відшкодовується за рахунок 

доходу (виручки) від її реалізації і становить ту її частину, яка називається 



собівартістю [3]. Собівартість продукції – це грошова форма витрат на 

підготовку її виробництва, виготовлення і збут, тобто реалізацію продукції. 

Собівартість комплексно характеризує ступінь використання усіх ресурсів 

підприємства, а значить, і рівень техніки, технології та організації 

виробництва [4;17]. 

4. Якщо розглядати шляхи зниження витрат на підприємстві, то можемо 

зробити висновок, що основою для забезпечення можливості зниження витрат 

на підприємстві являється виявлення факторів, чинників та резервів зниження 

витрат на виробництві. Однак, економія коштів не завжди є доцільним. 

Зниження собівартості продукції може привести до погіршення якості цієї 

продукції, що не є економічно виправданим. 

5. У другому розділі дипломної роботи наведена характеристика 

підприємства ТОВ «Блумі», аналіз та оцінка техніко-економічних показників 

діяльності підприємства та аналіз витрат. 

Товариство з обмеженою відповідальністю «Блумі» займається 

виробництвом паперових виробів господарсько-побутового та санітарно-

гігієнічного призначення. Окрім цього, товариство займається виробництвом 

мила та миючих засобів, засобів для чищення та полiрування, оптовою 

торгівлею хімічною продукцією та неспеціалізованою оптовою торгівлею. 

6. Розглядаючи техніко-економічні показники діяльності підприємства 

ТОВ «Блумі» можемо зробити висновок, що існує зріст економічного 

потенціалу підприємства. Про це говорить нам аналіз основних засобів, так як 

з кожним роком на підприємстві спостерігається збільшення основних засобів, 

що вважається позитивним фактом діяльності підприємства. Також, 

аналізуючи оборотні засоби, можемо сказати, що існує збільшення запасів, до 

яких входять  виробничі запаси, готова продукція, товарні запаси. Виходячи з 

цього, можна зробити висновок, що їх збільшення оцінюється як зростання 

виробничого чи торговельного потенціалу підприємства. Дивлячись на 

коефіцієнти ліквідності підприємства ТОВ «Блумі» можемо сказати, що 

підприємство не може вчасно погасити свої короткострокові зобов'язання, а 



також підприємство нераціонально використовує свої фінансові ресурси. На 

підприємстві ТОВ «Блумі» відстежується  кризовий тип фінансової 

стабільності. Він характеризується тим, що існує нестача власних коштів і 

довгострокових кредитив і позик, а також нестача основних джерел покриття 

запасів.  

7. Проаналізувавши дані підприємства можемо зробити висновок, що 

протягом 2018 року на ТОВ «Блумі» сума витрат звичайної діяльності 

збільшилась на 4,59%, а протягом 2019 року сума витрат зменшилась на 5,14%. 

Основною причиною такої зміни у 2019 році є зменшення собівартості 

реалізації продукції на 3263,5 тис. грн. У 2018 році у порівнянні з 2017 роком 

на підприємстві витрати на 1 гривню реалізованої продукції зменшились на 

0,01 грн. У 2019 році порівняно з 2018 на ТОВ «Блумі» існує ріст витрат від 

операційної діяльності у розрахунку на 1 гривню реалізованої продукції на 

0,01 грн.. Ця тенденція обумовлена недостачею  темпу росту чистого доходу 

94,442% над темпом росту витрат операційної діяльності  95,657%. Це 

свідчить про те, що підприємство стало менш раціонально використовувати 

свої ресурси. Аналіз операційних витрат показав, що в 2019 році порівняно з 

2018 роком на ТОВ «Блумі» операційні витрати по економічним елементам 

збільшились на 12,15%. Розраховані показники ефективності витрат ТОВ 

«Блумі» було виявлено позитивну тенденцію підприємства ТОВ «Блумі», 

тобто, в основному, будь-які витрати підприємства покриваються тим чи 

іншим доходом. 

8. Розглянувши теоретичні аспекти, які говорять про шляхи зниження 

витрат у першому розділі, можемо надати пропозиції підприємству ТОВ 

«Блумі» щодо зниження матеріальних витрат та інших операційних витрат.  

Приведемо декілька пропозицій щодо покращення стану витрат на 

підприємстві ТОВ «Блумі». Проводячи аналіз діяльності підприємства ТОВ 

«Блумі» стало відомо, що підприємство закупає сировину і матеріали у 

іноземних постачальників, що суттєво відображається на витратах 

підприємства. Пропонуємо замінити іноземних постачальників на вітчизняних 



постачальників. Тобто, знайти на вітчизняному ринку більш вигідніші 

варіанти сировини і матеріалів, тим самим зекономити витрати підприємства, 

підписавши вигідніші контракти з вітчизняними постачальниками.  

Розглядаючи інші операційні витрати можемо сказати, що на підприємстві 

існує логістична проблема, яка пов’язана з тим, що ТОВ «Блумі» не працює з 

транспортними компаніями, а користується послугами Нової Пошти, 

Укрпошти, Meest Express, де не дають гарантію за своєчасну доставку. Тому, 

ТОВ «Блумі» й  отримують штрафи за несвоєчасну доставку виготовленої 

продукції. Отже, ТОВ «Блумі» може підписати контракт з декількома 

транспортними компаніями, що сприяє на своєчасну доставку виготовленої 

продукції та на зниження штрафів та неустойки. Інша проблема пов’язана з 

плануванням та формуванням заказів на виробництво та своєчасним випуском 

продукції. Тобто, підприємство ТОВ «Блумі» не може в належному обсязі 

забезпечити виконання заказів від мереж, в наслідок чого погашає штрафи, 

неустойки. ТОВ «Блумі» займається виготовленням продукції через приватне 

підприємство «Омега-Брокерс».У зв’язку з цим пропонується ввести 

жорсткий контроль за плануванням і створенням заявок по виробництву 

підприємству «Омега-Брокерс», а також зі сторони ТОВ «Блумі» скласти 

додаткову угоду з ПП «Омега-Брокерс», в якій прописати штрафи та 

неустойки за несвоєчасний випуск продукції згідно з поданих заявок. 

 


